
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  da  Ministra  de  Estado  do
Meio  Ambiente  e  Mudança  do
Clima,  Senhora  Marina  Silva,
informações  a  respeito  da  alta
dos  focos  de  queimadas  na
Amazônia.   

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados,  requeiro  seja  encaminhado a   Ministra  de  Estado  do  Meio

Ambiente e Mudança do Clima, Senhora Marina Silva, informações a respeito

das queimadas no Amazonas.  

1) Em 2023 já  tinha sido  registrado uma alta  nas queimadas.
Agora em 2024, esse número subiu ainda mais. O Ministério
não  adotou  nenhuma  medida  para  que  o  aumento  das
queimadas não acontecesse? 

2) Quais ações estão sendo adotadas para evitar a proliferação
dos focos de incêndio na região? 

3) O  Ministério  já  identificou  os  focos  e  as  causas  das
queimadas? Quais medidas foram tomadas? 

4) Quais são os programas, projetos de controle e combate aos
focos de incêndios urbanos e rurais na Amazônia e no Brasil
existentes hoje?

Justificativa

A Amazônia registrou um aumento de 286% nos focos de queimadas em

fevereiro deste ano, em comparação com o mesmo período de 2023. Os dados

estão no Monitoramento dos Focos Ativos do Instituto Nacional de Pesquisas

Espaciais (Inpe) e foram divulgados recentemente pelo metrópoles. 1

1 https://www.metropoles.com/brasil/amazonia-tem-alta-de-286-nos-focos-de-
queimadas-em-fevereiro
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De acordo com o Inpe, a Amazônia registrou 2.838 focos de calor em

fevereiro de 2024. No mesmo período do ano passado, o número de focos no

bioma foi de 734. Houve, portanto, uma alta significativa nas queimadas.

As queimadas registradas no início deste ano no estado de Roraima, por

exemplo, já eram previstas ainda em 2023 pelos pesquisadores. O Governo

Federal deveria ter adotado medidas para evitar que nova alta de queimadas

acontecesse. 

Dessa forma, solicito que o Ministério do Meio Ambiente responda os

questionamentos  acima  indicados  de  forma  a  esclarecer  quais  políticas

públicas estão sendo adotadas para o tema em questão. 

Termos em que pede deferimento.

Brasília, 27 de fevereiro de 2024

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM
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